
GreenLight těží z aktivní podpory národních
energetických agentur a institucí ve 26 evrop-
ských zemích. Kontaktujte je, prosím, pro získání
více informací! 

www.eu-greenlight.org
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Zpracováno v rámci projektu New GreenLight s částečnou pod-
porou Evropské komise. Zodpovědnost za obsah této publikace
nesou výhradně její autoři. Vyjádřené názory nemusí nezbytně
odpovídat postojům Komise. Evropská komise není zodpovědná
za jakékoli využití zde získaných informací.
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Program GreenLight je dobrovolná inicia-
tiva v rámci prevence znečišťování životní-
ho prostředí, která podněcuje nerezidenční
spotřebitele elektřiny (veřejné i soukromé),

dále uvedené jako Partneři, aby se vůči Evropské komisi
zavázali k instalaci úsporných světelných technologií ve
svých zařízeních, a to pokud (1) to bude rentabilní a (2)
bude zachována nebo zlepšena kvalita osvětlení.
Program GreenLight byl zahájen 7. února 2000 gene-
rálním ředitelstvím Evropské komise pro energii a do-
pravu. 

Cílem programu GreenLight je snížit spotřebu energie u
vnitřního i venkovního osvětlení v celé Evropě a tím také
snížit emise znečišťujících látek a omezit tak globální 
oteplování. Cílem však též je zlepšit kvalitu světelných
podmínek a zároveň dosáhnout úspor financí.

Jádro tohoto programu tvoří registrační formulář, ve
kterém se Partner zavazuje k následujícímu: 
— Pro stávající prostory: buď modernizovat technologii

osvětlení v alespoň 50% ve všech vlastních či dlou-
hodobě pronajatých využitelných prostorech, anebo
snížit celkovou spotřebu elektřiny pro osvětlení o ne-
jméně 30 %. Využitelnými prostory se rozumí takové
prostory, kde bude případná modernizace rentabilní.

— Pro nové prostory: zvolit nové osvětlovací prostředky
tak, aby jimi byla stávající kvalita osvětlení zlepšena
či alespoň zachována a aby při nižší spotřebě ener-
gie představovaly též rentabilní doplňkovou investici. 

— Navíc by měl Partner modernizovat osvětlovací tech-
niku do 5 let od data jeho přistoupení k tomuto pro-
jektu, každý rok zasílat zprávu o činnosti a stanovit
Správce, který bude za zajištění realizace tohoto
programu zodpovědný. 

Tento program je zcela dobrovolný, což znamená, že
se společnosti mohou samostatně rozhodnout, zda se 
k němu chtějí připojit či nikoli. Pokud nějaký z partnerů

projektu nedodrží minimální požadavky nebo snížení
celkové spotřeby energie na osvětlení, může z programu
vystoupit, avšak v případě, že se jeho situace změní,
může se k programu kdykoli opět připojit. Do progra-
mu je možné zapojit i již ukončené projekty (ne starší
než 3 roky) a jednotlivé budovy. 

Odborníci na osvětlení, kteří se zajímají o podporu
programu GreenLight a asistují svým Partnerům, mají
možnost se zaregistrovat jako Podporovatelé programu
GreenLight. Získají tak ze strany organizátorů programu
veřejnou podporu informující o jejich snaze podpořit
program GreenLight. Připojení se k Podporovatelům
programu GreenLight rovněž probíhá prostřednictvím
registrace. 

Jelikož Evropská komise neposkytuje v rámci tohoto
programu finanční prostředky na zvyšování kvality osvět-
lení (neboť ta se zaplatí sama), poskytuje Partnerům
podporu formou informačních zdrojů a jejich povědomí
u veřejnosti (plakety na budově, reklamy, exkluzivní
používání loga, ocenění, atd.). Dalšími výhodami pro
Partnery je to, že: 
— ušetří peníze (provádějí pouze nákladově efektivní

zlepšování osvětlení) 
— mohou dosáhnout lepších světelných podmínek, což

je dobré pro jejich zaměstnance i klienty 
— získají technickou podporu z internetových stránek

programu a firmy energetických služeb mohou do-
konce zálohově financovat zlepšování kvality osvět-
lení v prostorech klienta výměnou za část takto 
vytvořených úspor 

— mohou veřejně prohlašovat, že jsou součástí evrop-
ského programu na snižování emisí CO2, tj. mohou
prohlašovat, že jsou „zelenou či environmentálně 
uvědomělou společností“ 

— od veřejných orgánů, včetně Evropské komise, získa-
jí bezplatnou reklamu ohledně jejich účasti v tomto
programu.  
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